考試注意事項：


	1.	試題共分五大題，考試時間為100分鐘。


2.	作答時，請先詳細閱讀試題，並儘量配合圖形作答。





一、是非題 (四十分，每小題五分。請判定下列各題之推理是否正確，並簡單說


明理由，未說明理者，一律不予計分。)





	1.	寡頭壟斷市場中的廠商組成卡泰爾 (Cartel)，最主要目的是要藉著卡泰


爾組織來訂定一個能使組織內所有個別廠商均能獲得最大利潤的產品價格。


	2.	政府解決膨脹缺口 (Inflationary Gap) 最有效的方法是增加政府支出。


	3.	中央銀行提高再貼現率，提高法定準備率，出售政府公債，這些貨幣政


策均能達到緊縮貨幣供給的效果。


4.	如果政府預算制度中, 租稅採定額稅, 而政府移轉性支付亦不受所得水


準影響, 則該制度即不具有自動安定機能 (Built-in Stabilizer)。


	5.	當政府對價格需要彈性等於無窮大的商品課徵從量稅時，廠商無法將稅


負轉嫁給消費者。


	6.	當季芬物品 (Giffen goods) 價格上漲時，經由無異曲線圖分析，我們可


以發現到季芬物品價格上漲所引起的所得效果小於替代效果，因此需要量增加。


7.	統計資料顯示，台灣地區吉尼係數 (Gini Coefficient) 在民國五十七年


至六十九年間，呈現逐年下降的趨勢。根據以上的敘述，我們可以得到以下結論：在這段期間，台灣地區國民所得顯著增加的同時，並沒有出現所得分配惡化的現象。


	8.	如果日本減少採購台灣香蕉，將會使國內香蕉供給量增加，價格下跌；


隨著國內香蕉價格下跌，使得國內消費者對香蕉的需要增加。





二、請依據『古典學派』理論說明勞動邊際生產力之提升，對於國民所得、就業


水準、利率、物價水準分別有何影響。  (十五分)





三、請利用圖形比較政府對自然獨占 (Natural Monopoly) 廠商採取『邊際成本訂


價法』 (Marginal Cost Pricing) 及『平均成本訂價法』(Average Cost Pricing) 之結果有何差別。  (十五分)





四、請簡單說明固定匯率制度下的自動調節機能，並概述解決國際收支赤字之可


行對策。  (十五分)








五、某獨占廠商大大公司的產品在甲、乙兩市場銷售，假設大大公司在甲市場所


面對的需要函數為 P = 14 - Q，在乙市場所面對的需要函數為P = 18 - Q， 如果大大公司的邊際成本函數為MC = 0.5Q + 4，請依據以上資料回答下列問題：





1.	如果大大公司採取差別訂價方式訂定價格以獲得最大利潤，則它在甲、


乙市場產品銷售數量及價格各為多少?  (八分) 


2.	如果法律禁止差別訂價，因此大大公司必須在甲、乙兩市場分別設立工


廠進行生產。假設這兩家工廠的生產規模完全相同，邊際成本均為 


MC = 0.5Q+ 4，請分別求出大大公司在甲、乙兩市場利潤最大之產量及價格。  (七分)
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